

持续向好，“中国经济衰退论”可休矣！

新华时评

中国经济前三季度“成绩单”18日出炉，国内生产总值（GDP）同比增长5.2%，从工业、服务业、消费、投资等指标来看，经济呈现持续恢复向好势头。数据发布后，摩根大通和野村证券上调对中国今年经济增长的预测。这充分表明，国际社会深切感受到中国经济持续恢复、总体回升向好的态势。

纵观当前国内经济运行，积极因素累积增多，为实现全年发展目标打下坚实基础。英国《金融时报》报道援引高盛分析师分析认为，近期数据表明，进入第四季度的中国经济“冒出了更多绿芽”。彭博社认为，从第三季度势头来看，中国经济年度增长目标已触手可及。

事实是对刻意制造中国经济负面预期的最好回应。过去几个月，美国对华遏制不断加码，通过行政令为贸易设障，渲染市场风险给投资筑墙，试图以权力之手让企业远离中国。眼看打压中国并没占到多少便宜，又发起了舆论攻势，竭力鼓噪“中国经济崩溃论”，试图制造中国经济信心危机。

对此，英国伦敦经济与商业政策署前署长罗思义9月在接受媒体采访时指出，西方唱衰中国经济，目的在于恐吓跨国企业，以减少对中国的投资，同时打击中国士气，延缓中国经济发展。瑞士《新苏黎世报》近日刊文指出，“中国经济衰退论”反复出现在国际舆论中，但也屡屡被证伪，只是一种“奇怪的、一厢情愿的想法”。

事实证明，国际企业对中国市场的信心，远非美国政府一纸政令就可以改变。

近期，多家外资金融机构上调了对中国经济增长的预测。高盛亚太首席股票策略分析师慕天辉认为，多项政策措施发挥作用，四季度中国经济将进一步向好。瑞银、贝莱德等外资巨头也发出看好中国市场机会的声音。不少跨国企业给中国经济投下了“信任票”。德国车企大众7月宣布将斥资7亿美元参股中国电动汽车制造商小鹏汽车。大众汽车集团（中国）董事长兼首席执行官贝瑞德在谈及投资时指出，中国创新的势头和速度要比欧洲和美国高出许多倍。这样的增长潜力、这样的创新速度，是任何其他市场望尘莫及的。

同样被中国深深吸引的还有深耕中国市场近40年的百威集团，该集团全球首席执行官邓明谦近日在上海参加活动时表示，百威注重业务的长期发展，而中国经济的长期发展根基相当坚实。

随着一系列针对性、协同性强的政策措施持续发力，中国经济回暖迹象越来越显著。今年中秋国庆节，超8亿人次出游、国内旅游收入超7500亿元，涌现出诸多新场景新玩法。人气旺、消费热、业态新的“超级黄金周”折射中国经济持续向好的动能。德国《法兰克福汇报》网站报道说，中国经济增长的主要推动力正在发生变化，预计消费将在未来发挥更大作用。

随着中国经济高质量发展动能持续集聚，成果也在不断显现。刚刚闭幕的2023中国海洋装备博览会共吸引来自英国、意大利、德国、丹麦、法国等全球14个国家和地区参展，一批“高精尖”展品集中亮相，显示出中国船舶装备领域不断取得的新突破。刚刚开幕的广交会规模再创新高，包括电动载人汽车、太阳能电池、锂电池在内的“新三样”产品受到采购商的青睐，新能源展区的规模增幅达172%。中国高技术、高附加值、绿色低碳的

出口产品国际竞争力明显增强。

一个更加开放的中国正不断激发新的机遇。第三届“一带一路”国际合作高峰论坛吸引了来自151个国家和41个国际组织的代表来华参会，注册总人数超过1万人，体现出共建“一带一路”的巨大感召力和全球影响力。共建“一带一路”搭建起中国与世界经济互联互通、合作共赢的桥梁，成为广受欢迎的国际公共产品和国际合作平台；作为共建“一带一路”标志性品牌，今年中欧班列已累计开行超1万列，有力保障了国际产业链供应链稳定；即将如约而至的第六届进博会，签约参展的世界500强和行业龙头企业数量已超去年，展品正从四面八方星夜兼程被运往上海，赴进博之约。

当前，全球经济面临的不稳定因素在增多，而中国贡献了宝贵的确定性。国际货币基金组织驻华首席代表史蒂文·巴奈特日前指出，中国仍然是全球经济增长最大引擎，贡献全球增长量的三分之一。中国经济当前和未来一段时间固然面临着一些挑战，但长期向好的基本面不会改变，对中国经济的长远信心有着坚实的基础。

（新华社北京10月19日电 记者 樊宇）

美众议院共和党议长候选人 乔丹在第二轮投票中再次失利

新华社华盛顿10月18日电（记者 熊茂伶）美国国会众议院18日举行议长选举第二轮投票。此前获得共和党党内提名的众议院司法委员会主席、右翼保守派议员乔丹在本轮投票中依然未能获得足够票数当选，众议院继续处于“群龙无首”的混乱状态。

在当天的投票中，乔丹获得在场221名共和党人中的199人支持，其余22人分别把票投给了众议院多数党领袖、此前的议长候选人斯卡利斯以及被罢免的前议长麦卡锡等人，体现出共和党内部严重分裂。在上一日的首轮投票中，乔丹获得在场220名共和党人中的200人支持。两轮投票下来，乔丹的票数不减反增，体现出共和党内部的强劲阻力。

与首轮投票一样，在场212名民主党人一致投票给众议院少数党领袖杰弗里斯。经过第二轮投票，依然无人获得当选众议院议长所需的半数以上选票，众议院再度进入休会。

去年美国中期选举后，共和党人在众议院占据221个席位，仅比民主党多出9席。一旦有几人共

和党人“倒戈”，党内议长候选人就无法获得足够票数当选。今年1月，经过党内激烈争论达成利益交换，麦卡锡经历15轮投票才当选众议院议长。

10月3日，众议院投票通过一项撤换议长的决议，麦卡锡成为美国历史上首位被投票罢免的在任众议院议长。11日，众议院共和党人就议长候选人进行首次党内投票，乔丹以14票之差败给斯卡利斯。然而，经过一天“拉票”，斯卡利斯未获得足够的党内支持，12日宣布退出议长竞选。13日，众议院共和党人再次进行党内投票，提名乔丹为党内议长候选人。

在正式选出下一任议长之前，众议院将无法推进立法议程，而议员们需要在11月中旬前通过联邦政府拨款法案，以再次避免政府“停摆”。由于两轮投票出现僵局，一些不支持乔丹的温和派共和党人要求给众议院临时议长麦卡锡更大权力的呼声渐长，他们希望在正式议长出炉前，麦卡锡可以推动一些紧迫的立法进程，避免众议院持续“瘫痪”。

分裂严重 美国众议院 选议长成了“要命”的事

由于共和党内分裂加剧，美国国会众议院18日在第二轮投票中依然没有选出议长。一名没有投票给本党候选人的共和党籍女议员称，她接到大量威胁性电话，包括死亡威胁。

来自艾奥瓦州的共和党籍众议员玛丽安内特·米勒-米克斯17日在首轮投票中支持本党候选人、众议院司法委员会主席吉姆·乔丹，但在第二轮投票中转投拨款委员会主席、共和党议员凯·格兰杰。

米勒-米克斯在投票后称，她“接到一连串威胁性电话”和多个死亡威胁。按照她的说法，这些死亡威胁达到“可信”的程度。

米勒-米克斯说：“我不会屈服于霸凌。”

一些众议员表示，虽然乔丹在投票时彬彬有礼，但他的支持者咄咄逼人。

乔丹在社交媒体发帖，称“谴责一切针对我们同事的威胁性行为”。

乔丹是众议院极端保守派“自由核心小组”创始人之一，与共和党籍前总统唐纳德·特朗普关系密切，在2021年1月“国会山骚乱”事件后获特朗普颁发“自由勋章”。他角逐议长职位也获得特朗普支持。

在共和党内斗中，共和党籍众议院议长凯文·麦卡锡3日遭罢免，成

为美国历史上首位被投票罢免的议长。众议院陷入“群龙无首”状态，议事日程陷入停滞。

乔丹在首轮议长选举中意外丢掉多达20张党内票，在第二轮选举中党内反对者人数更多，达到22人。民主党方面继续“隔岸观火”，并保持“坚壁清野”，把全部票都投给本党候选人哈基姆·杰弗里斯。

今年1月，历经5天共计15轮表决，与党内极端保守派难以达成协议后，麦卡锡才当选议长。乔丹在第二次折戟后表示，他将寻求党内议员支持。

美联社评述，众议院议长选举原本是程序性事务，但现在演变成共和党内部激烈对决，且看不到尽头。乔丹拒绝退出，且眼下没有其他人看似有能力把分裂严重的共和党团结起来。“出路就是乔丹退出。”两次都未投票给乔丹的共和党议员唐·塔根说。作为打破僵局的方案之一，一些民主党人和共和党议员提议赋予共和党籍临时议长帕特里·麦克亨利更大权力，以推进一些紧迫的议事日程。不过，麦克亨利似乎不愿接下这副担子。他表示，“在选出新议长前我们无法处理公务”。

（新华社专特稿 惠晓霜）

多国民众集会 支持巴勒斯坦人民

10月18日，人们在也门萨那举行集会。

当日，突尼斯、土耳其、伊朗等多国民众举行集会，表达对巴勒斯坦人民的支持，并谴责针对加沙城医院的袭击。

新华社 发 穆罕默德·穆罕默德 摄



美否决安理会巴以局势有关决议草案引批评 多方担忧加沙地带人道主义状况

新华社北京10月19日电 综合新华社驻外记者报道：联合国安理会18日就一份巴以局势决议草案举行表决，其内容包括呼吁在加沙地带实现人道主义暂时停火等内容。决议草案获得12个安理会成员赞成，但美国投了否决票，致使决议草案未获通过。多国对此表示遗憾和失望。

这份由巴西起草的决议草案内容包括谴责一切针对平民的暴力以及恐怖主义行为，呼吁根据国际人道主义法保护所有医护人员和医疗设施等。该决议草案获得联合国安理会15个成员中12个成员赞成，俄罗斯和英国弃权，美国是唯一反对的安理会常任理事国。

中国常驻联合国代表张军在安理会表决后作解释性发言说，巴西提出

的决议草案总体上反映了国际社会的普遍呼声，代表了安理会推动实现停火的起始步骤，也可能是当前情况下安理会唯一可能达成一致的案文。相关国家口头上强调安理会应该采取正确的行动，但这些国家的投票立场让人怀疑其根本不希望安理会采取任何行动，不希望真正解决问题。

针对美国否决导致决议草案未获通过，俄罗斯常驻联合国代表瓦西里·涅边贾指责美国“虚伪”“持双重标准”。巴西常驻联合国代表塞尔吉奥·达内塞表示，非常令人遗憾的是，沉默和不作为占了上风。阿联酋常驻联合国代表拉娜·努赛贝表示支持全面人道主义停火，并称“这场毁灭性战争的每一个小时都是对国际人道主义法原则的嘲弄”。法国常驻联合国代表

尼古拉·德里维埃对决议草案未获通过深表遗憾，指出安理会因此失去了重申向加沙地带民众提供生活必需品的机会。马耳他、莫桑比克、加纳、瑞士、加蓬、厄瓜多尔等国代表对安理会未能通过决议表示遗憾。

巴勒斯坦卫生部门说，截至18日14时45分，加沙地带和约旦河西岸死亡3540人，受伤13000余人。

美国总统拜登18日抵达以色列进行访问。访问前夕，加沙城一家医院遭到空袭，造成471人死亡。巴方认为这是以色列军方所为。以色列总理内塔尼亚胡称巴勒斯坦武装组织应对这一事件负责。约旦18日凌晨宣布，取消原定于当天在安曼举行的巴勒斯坦、约旦、埃及和美国四方领导人会晤。

埃及总统府发表声明说，埃及总统塞西18日与美国总统拜登通电话，同意通过拉法口岸向加沙地带提供“可持续”援助。两国有关部门将在联合国监督下与国际人道主义组织协调，确保援助物资抵达。塞西18日还与德国总理朔尔茨在开罗举行会谈。塞西表示，埃及坚定不移地支持巴勒斯坦人，拒绝任何将流离失所者转移到与加沙毗邻的埃及西奈半岛的企图。

土耳其卫生部长法赫丁·科贾18日在社交媒体上说，土耳其已经准备好向加沙地带居民提供医疗服务。

联合国教科文组织17日发布新闻公报说，近期中东地区紧张局势升级，对记者安全造成严重威胁。该组织呼吁各方立即行动，尊重和维国际法。

不满拜登军援以色列 美国务院官员辞职

美国国务院一名官员18日宣布辞职，原因是“不满总统约瑟夫·拜登在巴以爆发新一轮大规模冲突后不断加大对以色列的军事援助，‘盲目支持一方’”。

【无力改变】

据美国媒体报道，辞职官员名为乔希·保罗，在美国国务院分管武器交易的政治军事事务局工作超过11年，近期负责处理涉国会和公共关系事务。他在职场社交平台领英的个人账户发布一封公开信，解释辞职原因。

保罗在信中说，“过去11年来，我在道德上做的妥协比我回忆起的多得多。每一次都沉重”，但还能承受得住。然而，美国政府向以色列“继续——实际上扩大和加速提供致命武器”的政策，令他觉得在国务院的工作难以维系。

他接受《赫芬顿邮报》采访时坦言，自己已经无力改变美国引发争议的军售政策，无法在美国政府内部推动“更人道的政策”。

保罗在信中谴责巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）袭击以色列，“但是，我从灵魂深处相信，以色列采取的应对措施，以及美国对这种应对措施和（以色列）持续占领（巴勒斯坦领土）的支持，只会导致以色列人民和巴勒斯坦人民承受更多更深的苦难，而且这不符合美国长期利益”。

他写道：“长期而言，盲目支持冲突一方，对冲突双方民众而言是毁灭性的。”

【啜若寒蝉】

保罗在信中恳切希望保护巴以双方无辜民众，暗示他反对任何一方杀害、扣押平民和集体惩罚，“无论是

拆除一座还是一千座民宅，无论是种族清洗还是占领、种族隔离”。

按照《赫芬顿邮报》的说法，保罗宣布辞职在美国国务院内部引发震动。他接受采访时说，许多在联邦政府和国会工作的同事对他表示“同理理解”，说有“相似感受”，这让他吃惊。

这篇报道说，多名在拜登政府工作的官员曾希望美国政府劝说以色列报复哈马斯时保持克制，顾及巴勒斯坦平民。然而，他们现在啜若寒蝉。

保罗告诉这家自由派媒体，他上周就起不再上班，能够在认真思考后主动辞职而不是被解雇，他觉得“相当幸运”。

哈马斯7日起自加沙地带大规模袭击以色列境内军民目标，打死大约1400名以色列人。以色列猛烈报复，昼夜不停地轰炸加沙地带，并全面封

锁这一居住着200多万人的地区。加沙卫生部门说，截至18日，以军轰炸导致大约3500名巴勒斯坦人死亡、1.2万人受伤，还有许多人据信被埋在废墟中。

本轮巴以冲突爆发后，美国紧急向以色列运送大量航空炸弹、炮弹等武器弹药，并向地中海东部派遣两个航空母舰打击群。拜登18日访问以色列时，重申完全支持以色列。路透社援引知情人士的话报道，拜登考虑最快20日要求国会拨款100亿美元用于援助以色列。与此相对照，他承诺向加沙地带和约旦河西岸巴勒斯坦民众提供的援助为1亿美元。

美国18日还在联合国安全理事会一票否决巴西就巴以局势提出的决议草案。安理会成员中12票赞成、2票弃权，只有美国投了反对票。

（新华社专特稿 胡若愚）

日本9月实现货物进出口顺差

新华社东京10月19日电（记者 欧阳迪娜 钟雅）日本财务省19日公布的初步统计结果显示，主要由于国际能源价格下降，9月日本货物贸易进出口实现顺差624.42亿日元（1美元约合146.44日元），为今年第二次出现顺差。

进口方面，受能源价格下降及进口量下降影响，原油、液化天然气、煤炭进口额大幅下降，9月日本进口额同比下降16.3%至9.14万亿日

元，连续6个月下降。出口方面，虽然半导体制造设备、矿物性燃料、半导体等电子部件出口额下降，但汽车、汽车零部件、医药品等出口额增加，当月日本出口额同比增长4.3%至9.20万亿日元，时隔2个月再次增长。

当天发布的数据还显示，2023财年上半年（2023年4月至9月），日本货物贸易逆差为2.72万亿日元，同比下降75.1%。